



张茂路向记者展示自己收藏的部分雷锋奖章。 李岩松 摄

张茂路是汶上县一名普通的退休干部,从12岁收集第一本雷锋书籍起,便以雷锋精神鼓励自己。“雷锋”这个名字也成为他一生的信仰。2003年退休之后,张茂路更是经常携带收集的雷锋奖章、书画作品等收藏品走进学校、企业、机关单位举办展览,以这种特殊的方式宣传雷锋精神。

“学雷锋,从点滴做起”

# 退休老人十年宣传雷锋精神

本报记者 姬生辉

62岁的张茂路是汶上县一名退休干部,但他更喜欢让人称他“雷锋精神宣传员”。对张茂路来说,“雷锋”这个名字是他一生的信仰,从学生时代到军旅生涯,不论工作中还是生活里,他都脚踏实地践行着这一信仰。1963年,开始收集第一本雷锋书籍;2003年退休后,举办第一次雷锋精神宣讲会;2013年3月4日,组织“雷锋书画摄影藏品展”……50年来,他始终在自己的言行,向人们宣传、展示着雷锋精神。

“雷锋是一个平凡而伟大的人,他从点滴做事,用实际行动帮助着别人……”4日上午10点,汶上县圣泽中学教学楼前,62岁的张茂路站在30米长的雷锋日记书法长卷和宣传展板前,向几十名中学生认真讲

解着。说到动情处,他将有些颤抖的声音停顿片刻,然后稍微压低一下话音,“孩子们,雷锋精神要靠你们来传承。”当天上午,由张茂路组织的“纪念毛泽东向雷锋同志学习题词50周年‘雷锋精神永恒’书画摄影藏品展”在汶上县圣泽中学举行。“展出作品包括30米的雷锋日记长卷和200余幅雷锋照片、书籍和摄影作品。”张茂路尤为欣慰的是,本次展览吸引了大量学生的参与,“孩子们对雷锋精神有了更深的认识。”

“从1963年收集的第一本雷锋书籍开始,我便以雷锋精神鼓励自己。”张茂路告诉记者,在部队担任连部指导员期间,他曾因带领战士们将被洪水围困的200余名村民安全转移,获得了一枚雷锋奖章,这是他一生最大的荣耀。退役参加工作后,凭着对雷锋精神的崇敬,他曾只身前往北京、南京、沈阳等十几座城市,通

过各种渠道购买了近万件雷锋相关史料,耗资10多万元。“收集雷锋史料是我的初衷,义务宣传雷锋精神是最终的目的。”2003年退休之后,张茂路经常携带收集的物品走进学校、企业、机关单位办展览,并亲自做义务讲解员。

“雷锋是个平凡而伟大的人,他艰苦朴素,乐于助人,时刻严格要求自己。雷锋能做的事任何人都能做到,但最主要的是能不能坚持下去。”张茂路说,雷锋精神应该深深映入更多人的心中,特别是青少年更要坚持弘扬、传承雷锋精神。张茂路感慨,孩子们除了学习雷锋的乐于助人外,还应养成勤俭节约的好习惯,“节约不是一句口号,要从节约一分钱、一粒粮、一度电、一滴水、一张纸、一支笔做起,将勤俭节约的习惯融入到日常生活中是一件非常有意义的事情。”



4月3日震撼开业

## 泰安太阳部落

中国首家展示史前文明特大型主题公园

穿越五千年 梦回大汶口

咨询电话: 0538-5366666 景区地址: 山东·泰安 岱岳区满庄镇

太阳部落是中国首家展现史前文明的特大型主题公园,以大汶口文化为主线,以情景体验的形式,将史前文化和游乐项目有机融合,使史前文明的场景在游客面前真实展现。景区采用现代一流技术装备,很多项目创意和设置在国内同行业中创下第一,其中时空隧道项目更是世界之最。

